

## ΜΙΑ ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ

## Ο "ΓΥΙΟΣ ΤΟΥ ΑΡΣΕΝ ΛΟΥΠΕΝ",

Η παραξενή ζωή του Μιλάν Γκιόριτς. Τά παιδικά χρόνια του σ' ένα Λύκειο της Βιέννης. Η πρώτη κλοπή του. Λωποδύτης δίχως να το θέλει! Η συνταρακτική διάρρηξη του χρηματοκιβωτίου ενός χρηματιστή. Ένας Δέν Ζουάν στο Βελιγράδι. Ο «γιός» του 'Αρσέν Λουπέν» και η πολύκροτος κλοπές του. Η ανάκαλιψις ενός φρενολόγου, κτλ. κτλ.



ήρος αυτής της έκληκτης ιστορίας δεν είναι πλάσμα της φαντασίας ενός συγγραφέως αστυνομικών διηγημάτων. Είναι αληθινή, πραγματική. Τόν λένε Μιλάν Γκιόριτς, είναι ηλικίας τριάντα χρόνων κι άνδρας σε μέτρο τις πιο αξιοκρατικές οικογένειες του Βελιγραδίου.

Ο Μιλάν Γκιόριτς, όπως θα διηγήσει πιο κάτω, αποτελεί μία σπάνια περίπτωση αξιοσημείωτου λωποδύτη. Ο ίδιος μάλιστα έλεγε μ' ένα άμυγλο χιούμορ ότι ήταν «γιός» του 'Αρσέν Λουπέν»...

Ο παρθένος αυτός νέος είχε εγκατασταθεί από μικρός στη Βιέννη, στο σπίτι μιας βαθύπλοτης θείας του, η οποία τον έλεγε άμεσος σ' ένα από τα καλύτερα Λύκεια.

Η παιδική ηλικία του, λοιπόν, πέρασε ήσυχα κι εντυπωσιάζοντα. Ο μικρός Μιλάν ήταν επιμελής μαθητής κι είχε μία εξυπνάδα που προκαλούσε το θαυμασμό των καθηγητών του. Όλοι συμφωνούσαν ότι μία μέρα θα γινόταν μεγάλος άνθρωπος: «Ένα πρόσωπο που θ' ανατάσσει την Εθιοπία»...

Κανείς, ωστόσο, δεν υποψιάστηκε ότι αυτό το μεγαλοφυές παιδί ήταν σηματοδομένο από τη μοίρα κι ότι δεν θ' άργησε να πέσει σ' ένα σφοδρό απόροπτο, αλλά και δυσάρεστες περιπέτειες.

Όταν έλειπε τα δεκαξέξι χρόνια, ο Μιλάν Γκιόριτς, ο πρώτος μαθητής του Λυκείου, απέβληθη μία μέρα γιατί είχε κλέψει το πορτοφόλι ενός συμμαθητή του! Κι' όμως, ο νεαρός Μιλάν δεν είχε καμιά άγνοια από αυτά τα ξένα λεφτά. Τόσο οι γονείς του από το Βελιγράδι, όσο και η βαθύπλοτη θεία του, του έδιναν ένα πεντάτο χρηματικό ποσό κάθε μήνα. Παρ' όλες δε τις τρέλλες του και τις σπατάλες του, του έμειναν πάντα πάρα πολλά λεφτά. Γιατί λοιπόν είχε κλέψει;

Όταν τόν έπληξαν μπροστά στο διευθυντή του Λυκείου, μετά την ανακάλυψη της κλοπής, ο Μιλάν είχε το ύψος ανθρώπου που μετανοήσε πικρά για την πράξη του. Ήταν άτελειος κι' έκλαιγε γοερά με χοντρά δάκρυα.

—Δεν ξέρω γιατί έκλαιγα... θέλησε να εξηγήσει στον διευθυντή του. Δεν είχα ανάγκη από λεφτά. Μά μά αταναίκτη επιθυμία μ' έσπρωξε να κλέψω το πορτοφόλι του φίλου μου. Όταν κατάφερα να το πάρω κρυφά, ένιωσα τη μεγαλύτερη χαρά της ζωής μου...

Οι γονείς του λοιπόν τρομοκρατήθηκαν και τόν έλεισαν πάλιν σ' ένα άλλο πό αίστηρο Λύκειο, στα βόρεια μιάς επαρχίας, μήπως η περιπόδητος ζωή της Βιέννης είχε πειράξει στα νεύρα τόν νεαρό Μιλάν.

Από διάφορα χρόνια ο Μιλάν έγινε πάλιν υπόδειγμα επιμελούς κι' εξυπνου μαθητή. Έπειτα, όταν τελείωσε τις Γυμνασιακές σπουδές του, ξαναγύρισε στη Βιέννη κι' άρχισε να εργάζεται ως υπάλληλος στην Τράπεζα του θεού του.

Υστερ' από τρεις μήνες, ένα μέγιστο τότε ήταν τελειός ήσυχος, πλεοσημάντος την ύπογραφή του πατέρα του και ξεραγώρισε στην Τράπεζα ένα τσέκ από 25.000 Γαλλικά φράγκα. Ο θεός του όμως δεν άργησε να υποψιασθεί αυτό τόν τσέκ κι' ο Μιλάν, σε μία στιγμή ελικρινούς εξομολογήσεως, άπεκάλεσε ότι τόν τσέκ ήταν ψεύτικο κι' ότι αυτός είχε πλαστογραφήσει, άπεκάλεσε ότι τόν τσέκ ήταν ψεύτικο κι' ότι αυτός δεν μπορούσε να εξηγήσει για ποιο λόγο είχε κλέψει. Δεν είχε ανάγκη από λεφτά. Είχε τόσα πολλά, ώστε δεν ήξερε πώς να τ' άδουφάρη.

Τότε ά καλύτεροι ψυχίατροι και φρενολόγοι της Βιέννης εξέτασαν αυτόν τόν παράξενο νέο, βέβαιον ότι θά διεκρίτταν την άνισροπσία του, την εσχισσοφρένεια του. Μά φαντάζεται κανείς την κατάπληξη τους, όταν αναγκάστηκαν να παραδεχθούν ότι ήταν τελειός ήσυχος. Δεν ήταν ούτε κλειστομανής, ούτε εγκληματικός τύπος, ούτε τρελλός. Ήταν ένας λογικός κι' ενδρεστάτος άνθρωπος!

Πέρασαν λοιπόν αρκετές ώρες από αυτό τόν περιεργό επεισόδιο, κι' άξαφνα, ένα πρωί, όλες η' άμυγλίδες της Βιέννης δήμοσιονσαν την περιγραφή μιάς συνταρακτικής κλοπής, που είχε γίνει με μ' πρωτοφανή τόλμη και ψυχραιμία. Ένας «έσμος» τού λαοπδοτικού πανθέου είχε τρωπίσει κρυφά, τη νύχτα, στο γραφείο ενός χρηματιστή, είχε διαρρήξει τού χρηματοκιβωτίου του κι' είχε κλέψει ένα τεράστιο χρηματικό ποσό!

Τά καλύτερα «ελαγχονικά» της Αυστρίας άρχισαν άμέσως περιπόδητες έρευνες για να άποκαλύψουν τού Ιγνη άυτονόμου τού «επικινδύνου λωποδύτη. Μά όλες γενικές ή προσπάθειές τους πήγαν χαμένες. Ο λωποδύτης είχε γίνει άφαντος. Μά μέρα, όστόσο, εκεί που τόν περιμένα κανείς, ό ένοχος συνελήφθη: Ήταν ό Μιλάν Γκιόριτς!

Μέσα στο στασιμένο χρηματοκιβωτίον οι άστυνομικοί είχαν βρη ένα χρυσό κομμάτι μανικέτιπο, που είχε πάνω ένα πέταλο από πλατίνα. Τό άλλο κομμάτι είχε πέσει γυμνάς από τήν τσέπη τού Μιλάν Γκιόριτς μέσα σ' ένα νεχτερινό κέντρο, μαρσάτο στά μία ενός άστυνομικού της εσοκωικής ζωής. Αυτό λοιπόν ήταν άρετό για να συλληφθή ό Μιλάν και να υποβληθή σε μιά διεξονηστική άνάκριση, κατά τήν όποία άπολόγησε ότι αυτός είχε διαρρήξει τού χρηματοκιβωτίου τού χρηματιστή.

Στό δικαστήριο κατόπιν, ό Μιλάν Γκιόριτς δεν έπαψε ούτε μιά στιγμή να διαμαρτύρεται ότι είναι άθωος.

—Έκλειπα, ναί, μά δεν ξέρω γιατί... Έλεγε στους δικαστές του. Είμαι πλοήπος! Δέν έχω άνάγκη από λεφτά... Είμαι άθωος, άθωος! Μιά άκατανίκητη δόναμ μ' έσπρωξε να κλέψω!... Έκλειπα παρά τήν θέλησή μου...

Τό δικαστήριο βρόθηκε σε μεγάλη άμνηχανία. Ήταν ή δεν ήταν ένοχος ό Μιλάν Γκιόριτς; Τέλος, μ' αποφώνησε να δώσει καμιά λύση σ' αυτό τόν άμνημο, έστειλε για δύο χρόνια στη φυλάξη τόν παράξενο λωποδύτη.

Ο Μιλάν Γκιόριτς εξέτισε τήν ποινή του, σαν ήσυχος και λογικός άνθρωπος, κι' ύστερα, όταν έλευθερώθηκε, γύρισε στό Βελιγράδι, κοντά στους γονείς του.

Ήταν κομψός, όμορφος, πνευματώδης κι' ενάριστος σύντροφος. Διά να μή τόν γνωρίσουν, κάθησε στο ξενοδοχείο «Κρόστις», με τού φρενολόγου Ούγκο φόν Άλμπαχ.

Σέ λίγο όλος ό κόσμος σ' άριστοκρατικά σαλόνια μίλούσε γι' αυτόν. Ήταν ένας γόνις, ένας μεγάλος δανδής, ένας περίφημος Δέν Ζουάν.

Μιά μέρα ό φόν Άλμπαχ έγινε άγαντος από τή Γιουγκοσλαβική πρωτεύουσα. Μά ύστερ' από έξη μήνες φάνηκε πάλιν στα σαλόνια τού Βελιγραδίου, άνάμεσα στις όμορφες άριστοκρατίσσεις, που επιτίθεισαν τή φίλια του και τόν ξρωτά του.

Ένα βράδυ όμως, τήν ώρα που έπαιζε χαρτιά με διάφορες ύψηλές προσωπικότητες τού Βελιγραδίου, δεν διάσασε να τού δηλώσει μιά στιγμή τη μεγαλύτερη άπάθεια τού κόσμου:

—Έφέρες, άγαπώ τόν μου φίλο, ότι είμαι ό άνθρωπος που άναζητώ όλες η' άστυνομίες της Εθροπίας; Είμαι ό «γιός» τού 'Αρσέν Λουπέν»!

Όλος ό κόσμος τότε ξέσπασε σε ήχηρά γέλια και βρήκε τού άστείο αυτό ποιά εξυπνο, ποιά πετυχημένο... Ο «γιός» τού 'Αρσέν Λουπέν» ήταν ένας μυστηριώδης λωποδύτης, που είχε άναστατώσει εκείνον τόν καιρό τού Παρισι, τού Λονδίνου και τού Βερολίνου, με τις συνταρακτικές κλοπές του!...

Ο Μιλάν Γκιόριτς, όστόσο, δεν έλεγε ψέμματα. Όταν τού εάστειον τού έφτασε σ' αυτά της άστυνομίας και τά λαγονικά τού Βελιγραδίου θεώρησαν καλό να περάσουν τις χειροπέδες στον φόν Άλμπαχ, άπεκαλύφθη ότι αυτός πράγματι ήταν ό «γιός» τού 'Αρσέν Λουπέν».

Οι γονείς τότε, περίτρομοι, κατέφυγαν στον δόκτορα Κρίστις, έναν διάσημο φρενολόγο, και τόν παρακάλεσαν να προπαθήσει κι' αυτός να δώσει μιά λύση στην παράξενη αυτή περίπτωση τού δυστυχήνου Μιλάν.

Ο δόκτορ Κρίστις σάθηκε τυχερός. Υπέβαλε τόν Μιλάν σε μιά διεξονηστική ψυχανάκριση και κατάφερε ν' ανακαλύψη ότι, όταν ήταν δεκαπέντε χρόνιας είχε αλλάξει άξαφνα ό χαρακτήρας του, ύστερ' από έναν κανυά μ' ένα σημαθητή του. Ο σημαθητής αυτός τόν είχε μάλιστα χτυπήσει στό κεφάλι μ' ένα μπιστούνι...

Ο φρενολόγος Κρίστις εξέτασε, λοιπόν, τήν παλιά πληγή, που είχε στό κεφάλι τού Μιλάν Γκιόριτς κι' άνεκάλυψε ότι κάτω άκριθώς από τού δέμα τού κόκαλο τού κρανίου είχε μιά βούλα, που έπιέζε τόν εγκέφαλο. Ο δόκτορ τότε έκανε μιά μικρή έγχειρση, έκανε πάλι στοργυλό τού κόκαλο τού κρανίου σ' εκείνο τού μέρος κι' ύστερ' από λίγες μέρες ό Μιλάν Γκιόριτς είχε θεραπευθή τελειός από αυτή τήν παράξενη αερόφωστη της κλοπής!...

Άπό τότε δεν ξανάλεγε πια κι' έτσι, χάρις στην άνακάλυψη τού δόκτορος Κρίστις, ό «γιός» τού 'Αρσέν Λουπέν» δεν κατέβηκε μπροστά στη λαμπύριο...

Z. K. NTAMEN



Ο Μιλάν Γκιόριτς